# 以色列"特工"外长离总理就差一步

利夫尼成第一大党主席,42天内完成组阁就能出任总理 她不做特工是因为老公受不了,先改行做律师后来跟着沙龙闯荡政坛

#### 以微弱优势胜出

根据以中央选举委员会18日公布的最终 计票结果,利夫尼得票率为43.1%,超过主要竞 争对手、副总理兼运输部长沙乌勒·莫法兹1.1 个百分点

以票数计算,利夫尼仅比对方多431 张。 据统计,前进党大约7.4万成员投票率刚过50%。按章程规定,党主席得票率须超过40%。另两名候选人远远落后利夫尼。

据以电台报道,莫法兹18日早晨拒绝法律 顾问就计票结果提出抗议的建议,打电话向利 夫尼表示祝贺。

#### 今天开始组阁谈判

利夫尼当选后宣布,她将于19日启动组阁 谈判。本届以议会由12个政党构成,设120个 议席,前进党为第一大党,但仅拥有29席,必须 与其他政党联合组阁。

依照程序,前进党现任主席埃胡德·奥尔默特辞去总理职务后,总统希蒙·佩雷斯才能授权利夫尼组阁。其间,奥尔默特将担任看守内阁总理,直至新内阁获议会批准。

利夫尼如能在42天规定时间内完成组阁,将成为新总理;否则,以色列将于2009年初举行议会选举,比预定时间提前一年半。

利夫尼获胜后,奥尔默特通过发言人马克雷格夫宣布,将于21日向内阁成员通报辞职决定。关于具体日期,以媒体报道,他可能在10月初正式辞职。

#### 没提巴以和谈话茬

政治分析师认为,如何与巴勒斯坦开展和 平谈判是决定利夫尼能否顺利组阁的关键因素 之一。

拥有12个议席的沙斯党在利夫尼当选后立即表示,不会加入一个将与巴方就耶路撒冷最终地位谈判的政府。

对利夫尼来说,定居点、耶路撒冷地位、难 民回归是与巴方谈判的三大核心问题。不过, 她当选后没有立即触及和谈话题。

以政治分析师加迪·沃尔夫斯菲尔德预计, 利夫尼可利用与巴方达成和平协议来赢得议会 选举。

#### 巴方对她相当期待

利夫尼当选受到以色列温和派和巴勒斯坦 方面欢迎。

以色列议员伊扎克·本·以色列说:"利夫尼 将继续和平进程。这是她当选的主要原因之 一。"

议员约西·贝林说:"我认为,她应组建一个希望推动和平的联盟,而不是与右翼组建一个广泛政府。"

巴勒斯坦首席谈判代表赛义卜·埃雷卡特说,虽然前进党主席选举是以色列内部事务,但他希望选举结果有助于实现地区稳定。

巴政府新闻和司法部长里亚德·马勒基对和谈在以更换领导层后取得成功抱有希望:"我们打算与新总理打交道。我们希望新总理准备好与巴方达成和平协议。"





## 利夫尼: 从特工到党魁

## 父母都是"恐怖者"

上世纪40年代,利夫尼的父母因恐怖犯罪被捕入狱。她的母亲莎拉曾经是犹太复国者军事组织伊尔贡的领导人。在英国统治时期,伊尔贡在巴勒斯坦扛起反抗大旗,其采用的手段包括抢劫火车。莎拉在去世前不久接受采访时说:"我化装成一名怀孕的妇女,抢劫一辆火车,抢得3.5万英镑。然后,我们又抢劫另一辆从耶路撒冷开往特拉维夫的火车。"

利夫尼的父亲埃坦因袭击英国军事基 地被判入狱15年,后成功逃狱。与父母的 做法有所不同的是,利夫尼支持巴勒斯坦建 国。对于以色列总理来说,这绝对是一个异 常艰难的挑战。

一位著名政治评论员说:"利夫尼愿意将 西岸让给巴勒斯坦人,但对于叙利亚和伊朗, 她的态度却非常强硬,是一个地地道道的鹰 派人物,例如坚决反对撤出戈兰高地。"

### 丈夫眼中的强硬派

利夫尼的丈夫"纳弗塔利·斯皮策"是一家广告公司老板,他们有两个儿子。

利夫尼上学的时候就是一个假小子,不但聪明伶俐,而且非常喜欢运动。利夫尼漂亮的外在形象掩饰了她强硬的一面。有传闻说,丈夫斯皮策甚至将她称之为"一个强硬路线者"。以色列报纸《Ha'aretz》报道说,斯皮策曾对朋友说,她的右翼倾向要比保守的反对派利库德集团领导人本雅明·内塔尼亚胡更严重。

在以色列军队服役时,利夫尼曾是一名陆军上尉,而后加盟摩萨德。在位于巴黎的总部,年仅26岁的利夫尼帮助摩萨德追杀欧洲的阿拉伯恐怖分子。由于斯皮策不希望自己的女友整夜在被年轻的摩萨德特工包围的欧洲酒店度过,利夫尼选择辞职。在与斯皮策结婚后,她做了律师,一干就是10年。斯皮策曾开玩笑地说:"摩萨德失去一名优秀的特工,但我却得到一个出色的妻子。"

#### 师傅是前总理沙龙

1999年,利夫尼以右翼利库德集团代表身份参选议员并成功入主议会,在议会打拼时日相对较短。她是前总理阿里埃勒·沙龙的高徒,2001被沙龙任命为地区发展部长。

住房与建设部、司法部和外交部部长。 2005年,利夫尼成为沙龙的贴身 顾问,在沙龙倡导的有争议的从 加沙地带撤离军队和居民过程 中,她曾出任掮客角色。撤离行 动让利库德党内部出现分裂,在

在此之后,利夫尼又相继担任移民归化

这种背景下,沙龙离开利库德党并于2005年秋季组建前进党,利夫尼自然也随"师傅"而去。

杨孝文

### 【利夫尼档案】

- ●1958年7月8日出生于以色列海滨城市 特拉维夫。曾是以国防军陆军中尉。上世纪 80年代初曾在以情报机构摩萨德工作。此 后她从摩萨德辞职攻读法学,成为一名律师。
- ●1999年,她作为利库德集团成员首次当 选以议会议员。2001年7月,利夫尼在沙龙内 阁中出任地区合作部长。之后,她历任农业部 长、移民部长、住房建设部长和司法部长。
- ●2005年11月,沙龙退出利库德集团,创建新党前进党,利夫尼随即追随沙龙加入前进党,被视为前进党政治明星。
- ●2006年1月出任外交部长。同年5月,以 色列新一届政府成立,利夫尼出任第一副总 理兼外交部长,并担任巴以和谈以方高级谈 判代表。

## 【利夫尼目标】 要做"利夫尼第一"

利夫尼被认为是自上世纪70年代女总理果尔达·梅厄以后,以色列最有政治影响力的女性。巧的是,她也是继梅厄夫人之后,第二位担任外长职务的女性。

不过,对于同梅厄夫人比较,利夫尼不以 为然。她本月初接受一次采访时说:"我不是 果尔达·梅厄第二,而是齐皮·利夫尼第一。"

在美国《福布斯》杂志"全球最有权力女性榜"中,利夫尼名列第52位。美国《时代》杂志2007年也把她列入全球最有权力的100名女性榜单。她和美国国务卿赖斯关系很好。

利夫尼也是首名明确说明巴勒斯坦武 装组织针对以军事目标的袭击并非"恐怖主 义活动"的内阁部长。

#### 【背景资料】 以色列前进党

以色列前进党于2005年11月由时任总理的沙龙创建。为区别于右翼色彩的利库德集团和左翼色彩的工党,前进党奉行在自由经济政策的基础上兼顾社会公正的中间路线,希望引领以色列走向一条新的道路。

前进党成员大多数来自利库德集团,现有7.4万名党员。其政治纲领主要包括:主张推进以巴和平进程,划定以巴永久边界,并确保犹太人在以色列的多数地位;接受与巴方的和平谈判,但在和谈无果的情况下,准备采取单边行动从约旦河西岸大部分地区撤军、保留在西岸的大型定居点、加快隔离墙建设并单方面划定以巴边界。

2006年1月,因沙龙中风昏迷不醒住院,奥尔默特出任代总理。随后,他正式当选为前进党临时主席,接替沙龙管理党务,并被提名为该党总理候选人。在同年3月举行的大选中,前进党赢得议会120个议席中的29个议席,成为议会第一大党,并获组阁权。同年5月,前进党领导人奥尔默特正式出任以政府总理。

自今年5月奧尔默特涉嫌非法收取塔兰斯基资金风波公开以来,以色列朝野要求奥尔默特辞职的呼声不断。在党内外竞争对手以及社会舆论的巨大压力下,奥尔默特6月11日批准举行前进党党内初选。7月29日,前进党宣布将于9月17日举行主席选举。

除署名外均据新华社

一诵诵有

百业服务

广告服务热线:0371-63396000 67655128 96888009

服务监督电话:63330302

刊登时间:周一至周五



## VIESMANN 計算工作 曼 壁 挂火炉 河南总代理:河南省国安热力设备有限公司

NO.10

地址:郑州市航海东路 20 号

郑州市:授权菲斯曼经销商

NO.1 航海东路 20 号 NO.2 郑汴路 52 号 NO.3 博颂路北建村南门口

NO.4 东大街 27 号 NO.5 名优暖通橱柜大卖场负一楼 71 号 国安旗舰店 菲斯曼专卖店 北区旗舰店 菲斯曼专卖店 惠尔达水暖 NO.6 英协路与商城路交叉口 NO.7 东建材东区 203 NO.8 商城路汉博大厦 3 楼 308 室 NO.9 天荣国际建材港 B92-09

东建材东区 203 非斯曼专卖店商城路汉博大厦 3 楼 308 室阳光地暖天荣国际建材港 B92-09 许继暖之郎紫荆山路东 200 米城南路 金德地暖直营

豪特热能技术

免费咨询售后服务电话:4006190456

